

## 不敌非种子选手,无缘美网男单八强

## 费天王的球,且看且珍惜

在3日进行的美网比赛中,世界排名第二的费德勒出人意料地被来自澳大利亚的非种子选手米尔曼淘汰,无缘男单八强。费德勒上一次在美网没有打进八强是什么时候?是在他最低潮时的2013年,再上一次是什么时候?还是在遥远的2003年,当时的他只有一个温网冠军,还是个22岁的年轻人。现在观看费德勒的比赛,恐怕要做好各种准备,你可能要习惯他在赛事的早期出局,或者不要对他打到更深的层次抱以希望。费德勒何时退役,至少现在看来是个谜,但看一场少一场的既定事实,已经摆在眼前。

## 去年上演回归好戏

2017赛季,费德勒上演完美回归的好戏,一年内拿下七项冠军,包括两个大满贯和三个大师赛,全年的表现堪称完美。不过这样的巅峰表现,毕竟对于一个三十六七岁的老将来说,

是可遇不可求的事情,每大一岁就会出现很多无法预知的事情,强如费德勒在37岁还能拿大满贯,已经太过拔高男子网坛35岁以上老将的存在感,但人终究不是神,这是谁都无法回避的现实。

费德勒吊高了网球迷的胃口,

看看澳网后他动情的发言,或许瑞士人当时就已经感受到那很可能是他无法复制的最后辉煌。印第安维尔斯与辛辛那提决赛被波托罗和德约科维奇击败,费德勒在大师赛上难以重复去年的表现,而哈雷赛意外地败给丘里奇绝对是警报级别的输球,但直到温网和美网上接连不断地被逆转,费德勒最为看重的大满贯赛事,也已经不再有往昔的战斗力的,对他来说或许真的该考虑一些什么了。

## 奋斗还有哪些意义

到了职业生涯的末期,费德勒的最大追求,就是尽量增加大满贯荣誉,全年的赛程安排也正是围绕于此,但当主要计划无法再按照自己的节奏进行下去时,费德勒如果再说关于退役相关的事情时,恐怕就不能再被解读为开玩笑,毕竟他已经37岁了,即便是男子网坛越来越“高龄化”,也不是真的打到40岁依然可以在场上毫无倦意。

对于费德勒来说,不能再争取更多的荣誉,想必也没有留下来继续与后辈缠斗的意义,毕竟继续职业生涯又拿不了冠军,对一位狮子座的王者而言,是一件相当煎熬的事情。当然,这并不是说费德勒已经心灰意冷,球迷也无需担心瑞士天王会突然离开,但对于成绩的寄望,相信费德勒本人和球迷,都应该相应地调低一下期望值,换句话说,你可能要习惯费德勒输给一些不知名的球手,习惯他再也无法成为大满贯冠军的竞争者。

## 最后时光需要珍惜

2002年,当桑普拉斯在美网拿下第14座大满贯冠军奖杯后,他选择了激流勇退。是桑普拉斯真的打不动了?答案显然是否定的,但对于这样一位同样是狮子座的王者来说,看着自己不断下滑无法再去竞争大满贯冠军,留下的意义还有多少?费德勒不是桑普拉斯,谁都期待如后者那样的完美结局,他坚信自己还有第21个甚至是第22个,我们也应该选择继续相信他,起码要珍惜他为时不长的球员生涯。或许你曾经厌倦过总是费德勒拿冠军的时代,但现在属于他的时代已经渐渐过去,回过头看你会珍惜费德勒留下的那些经典。(易文)

费德勒奋力拼搏但是未能过关。  
新华社发

## 希丁克现身曲靖考察U21男足

## 尝到甜头,足协再次“押宝”名帅

本报记者 李志刚

9月4日,2018曲靖国际青年(U21)邀请赛开幕。此前一天,荷兰名帅、曾率领韩国国家队夺得2002世界杯第四名的希丁克抵达曲靖,近距离考察参赛的中国队球员。U21中国男足,即不久之后的国奥队,肩负着冲击2020东京奥运会的重任,从目前的情况来看,希丁克接手这支球队已经只是时间问题。“押宝”名帅,在里皮身上尝到甜头的中国足协,将继续在国字号球队建设上贯彻这一思路。

曲靖国际青年邀请赛已连续举办三届,前两届比赛为中国U19男足创造了锻炼提高机会。中国足协今年的口号是“厉兵曲靖,决战东京”,因此,从某种意义上说,本届曲靖四国赛也是1997年龄段中国国奥的起点。在此次2018曲靖国际青年(U21)邀请赛上,中国队9月4日的对手是缅甸队,6日和8日分别与塔吉克斯坦、乌兹别克

斯坦较量。

这一次,具体带领中国U21男足参赛的是中方教练组组长沈祥福,他表示,“由于时间短,我对球队情况不熟悉,但我不会纠结这些问题,尽可能通过比赛来向球员明确战术要求。”

沈祥福说:“接到带队任务也比较突然。我们8月25日把所有可以来的球员集中在海埂。供教练组了解球队的时间目前只有1周。刚集成的时候只有15名队员,9月3日队员才算齐整,时间真的很紧,对我来说,重要的工作就是先把队伍组织好。我要尽快熟悉球员,通过90分钟的比赛全了解球队。”

希丁克一行4人于9月3日中午抵达曲靖,由中国足协分管国家队工作的专职执委蔡勇、福特宝公司负责人陪同。中国足协还没有和希丁克最后签约,据了解是一些细节需要敲定,所以有关方面对这位老帅的到来低调处理。不过,有一点可

以佐证希丁克进入工作状态迅速,当天的晚餐定于18:30,但他提出看完中国U21男足官方训练之后再吃饭。3日傍晚,中国U21男足适应场地训练持续了一个半小时,希丁克全程看完了,这也是他第一次近距离观看这支球队的现场训练。

有消息称,希丁克已经与U21男足见了面,他首先做了自我介绍,把自己的情况跟大家做了简单的说明。随后表达了一些自己的期望,“希望接下来接手球队后能够和大家在一起好好工作,让我们的球队进一步提高。”与此同时,希丁克还提到了接下来的比赛,他希望队员们能够正常发挥,“好好比赛,享受比赛的过程。”但中国足协对此没有做出正式回应。

对于希丁克的到来,沈祥福表示,“新来的教练听说了,具体情况需要听中国足协的官方消息。我的任务是组织球队打这次邀请赛。”

全国广场舞展演  
在山东舞起来

本报讯 9月4日,全国广场舞展演活动暨首届茅台迎宾杯山东广场舞大赛和公益推广活动新闻发布会在山东济南举行。本次活动由全国广场舞推广委员会指导,共舞体育文化发展(北京)有限公司承办,冠名单位是贵州茅台酱香酒营销有限公司。

全国广场舞展演活动暨首届茅台迎宾杯山东广场舞大赛和公益推广活动跨越山东省10个县市,预计有200支舞队,近4000人参赛;公益培训活动覆盖广场舞骨干人员6000余人,预计辐射人群将超过10万人。省决赛夺冠的舞队将进入全国总决赛。

本次活动为了贯彻落实国务院和有关部门的文件精神,扶持、引导、规范广场舞活动健康开展,也是为了给练习广场舞的基层群众提供一个交流展示的平台,另外也是更好地推广提升广场舞水平,深入贯彻落实全国广场舞展演活动精神。通过举办广场舞培训、赛事、活动和提供健身指导等方式,提升群众的满足感、成就感、安全感、荣誉感、幸福感。(体讯)